В соответствии с пунктом 4 статьи 27 Федерального закона Российской Федерации от  29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» ЧОУ «Средняя общеобразовательная школа «Белогорский класс» может иметь в своей структуре различные структурные подразделения, в том числе интернат. 
В виду наличия в 2015-2016 учебном году обучающихся, которые проживают на расстоянии более 17 километров от места расположения школы, на основании заявлений родителей,  было приято решение об открытии пришкольного интерната на 10 мест  (приказ по школе от 19.11.2015 г. №71 «Об открытии пришкольного интерната»).
В августе-ноябре 2015 года была проведена работа, имеющая своей целью обеспечение необходимых условий содержания обучающихся в пришкольном интернате (в соответствии с подпунктом 14 пункта 3 статьи 28 Федерального закона Российской Федерации от 29.12.2012 г. №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»):
- получено заключение о соответствии объекта защиты обязательным требованиям пожарной безопасности №4 от 13.08.2015 года (выдано Отделом надзорной деятельности Красногвардейского района Белгородской области) 
- на основании запроса администрации школы Алексеевским отделом Роспотребнадзора проведена проверка условий содержания в пришкольном интернате, в ходе которой было установлено, что условия соответствуют предъявляемым требованиям СанПиН (Экспертное заключение по условиям производства (деятельности, работы, услуги) от 19.11.2015 г. №89, выданное Филиалом Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Белгородской области в Алексеевском районе»). 
В настоящее время в пришкольном интернате проживают 7 юношей 7-11 классов. В наличии имеются все условия для проживания, в том числе 4 жилые комнаты (две двухместные и две трехместные).
Проживание в пришкольном интернате бесплатное.
